

НОВОСТИ

■ ПРЕЗЕНТАЦИЯ КНИГИ
ПРОФЕССОРА НИЛЬСА
КРИСТИ

2 октября на юридическом факультете состоялась презентация книги норвежского профессора Нильса Кристи «Удачное количество преступлений», во время которой присутствующие смогли лично пообщаться с автором и задать свои вопросы.

■ ИТОГИ КОНКУРСА
«ПЕРВОКУРСНИК-2006»

10 октября в Колонном зале Клуба РГПУ им. А.И. Герцена, на торжественном гала-концерте были подведены итоги конкурса «Первокурсник-2006».

Победителем стала программа факультета биологии. Среди лауреатов конкурса: факультет философии человека, факультет биологии, факультет иностранных языков, институт детства, психолого-педагогический факультет.

■ ЮБИЛЕЙ КАФЕДРЫ
ПЕДАГОГИКИ
РГПУ ИМ. А.И. ГЕРЦЕНА

11 октября исполнилось 85 лет кафедре педагогики РГПУ им. А.И. Герцена. В программе торжеств: презентации научных достижений, педагогические мастерские, вручение сертификатов общественного признания педагогам, которые внесли особый вклад в развитие кафедры. Продолжился праздник в Доме ученых, куда были приглашены коллеги из РАО и высших учебных заведений.

■ СЕДЬМЫЕ ПОКРОВСКИЕ
ЧТЕНИЯ

11 октября в РГПУ им. А.И. Герцена открылись Седьмые Покровские чтения. Темой диалога отечественных светских и церковных образовательных традиций стала «Духовная культура как основа безопасности и здоровья личности, семьи, общества».

В рамках чтений, которые проходили до 15 октября, состоялись круглые столы, секционные заседания, встреча преподавателей и директоров Воскресных школ, межрегиональная конференция.

■ ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ
СЕМИНАР «ПООЩРЕНИЕ
В УГОЛОВНОМ ПРАВЕ»

13 октября на юридическом факультете РГПУ им. А.И. Герцена состоялся теоретический семинар Санкт-Петербургского криминологического клуба на тему «Пощрение в уголовном праве». В качестве основного докладчика выступил доктор юридических наук, профессор Ю.В. Голик.

Управление внешних связей

СЕВЕРНЫЙ КАВКАЗ
НЕОБХОДИМОСТЬ

Впервые РГПУ им. А.И. Герцена принял студентов из Дагестана, Ингушетии, Карачаево-Черкессии, поступивших по целевым направлениям из образовательных учреждений Северного Кавказа. 17 октября специально для них была организована встреча с ректором университета Геннадием Алексеевичем Бордовским, проректорами и деканами факультетов, председателями профкома и студенческого совета. Встреча продемонстрировала готовность администрации университета и студентов к открытому диалогу. Студенты задавали вопросы об условиях обучения, а руководители точно и ярко рассказали о новых возможностях для студентов, о герценовском корпоративном братстве.

Для Герценовского университета подобный опыт работы с дружественными народами не первый. В РГПУ уже много лет работает уникальный Институт народов Севера. Он не только сохраняет культуру и языки малых народов, но и прославился на всю Европу своим ансамблем «Северное сияние».

Однако именно работа с Северным Кавказом по целевым направлениям будет вестись впервые. Ректор Г.А. Бордовский на встрече особенно отметил тот факт, что знания дает любой университет, но «стать востребованным специалистом» или нет, будет зависеть исключительно от самих студентов. Также он рассказал, что в университете есть большой выбор для самореализации. Проявить себя можно не только в отличной учебе, но и в студенческих театрах, ансамблях, музыкальных группах, спортивных секциях и т.д. Этот список так же велик, как и курсы

дополнительного обучения, о которых рассказали деканы факультетов управления, экономики,



философии человека, иностранных языков, юридического факультета. Именно их выбрали студенты Северного Кавказа, поступившие в Герценовский университет.

Встреча напомнила о гостеп-

риимстве, когда каждого стараются окружить заботой, особенно необходимой для студента, оказавшегося в незнакомом городе. Сам ректор знает, что мегаполис имеет две стороны медали: жесткие условия жизни и воз-

Наш вуз – один из наиболее активных участников международных отношений: более 120 договоров с зарубежными организациями. В их числе ЮНЕСКО, Евросоюз, Американская ассоциация преподавателей русского языка и литературы.

можности самореализации. Более всего трудности ценны тем, что проверяют человека на преданность своим идеалам.

Сегодня на студентов из южных республик России возлагается большая ответственность: кроме прилежной учебы, они еще становятся, волей неволей, участниками диалога культур. Осо-

ПЛАН-КАЛЕНДАРЬ С 1 ПО 30 НОЯ

10
ноября

Теоретический семинар по изучению наследия немецкой классической философии в современном контексте.

Место проведения: М.Посадская ул., 26, ауд. 104. Контактное лицо: доцент кафедры истории философии А.Н. Муравьев, т. 232-31-57.

15-17
ноября

Всероссийская конференция «Слово. Словарь. Словесность: из прошлого в будущее» (к 225-летию А.Х. Востокова).

Место проведения: наб. р. Мойки, 48, клуб: дискуссионный зал; 1-я линия В.О., 52, ауд. 2, 20, 21, 48, 51. Контактное лицо: 1-ая линия В.О., 52, ауд. 36, зав. каф. русского языка В.Д. Черняк, т. 323-30-19; 323-80-03.

22-23
ноября

Международная конференция по ботанике и экологии растений, посвященная 100-летию со дня рождения профессора кафедры ботаники В.В. Письяковой.

Начало в 10.00

Место проведения: наб. р. Мойки, 48, к. 3, ауд. 99, 461. Контактное лицо: наб. р. Мойки, 48, к. 3, ауд. 78, зав. каф. ботаники Г.А. Воробейков, т. 314-46-15.

21
ноября

Международная конференция «Постдипломное образование в современном университете – маркетинговый подход»

Начало в 10.00

Место проведения: наб. р. Мойки, 48, клуб. Контактное лицо: 1-ая линия В.О., 52, ауд. 23 директор Института переподготовки и повышения квалификации работников образования. Т.В. Щербова, т./факс 328-30-21.

КАЗ - ДИАЛОГА



В программе по целевому набору участвовали 25 вузов городов России. Немалое количество студентов выбрали РГПУ им. А.И. Герцена.

бенно востребованного в наше время, когда информация о нашем южном регионе не всегда политкорректна. Эта встреча подчеркивает открытость университета не только к инновациям в образовании, но и политику «открытых» дверей для всех народов России. Ведь, по статистике, в Петербурге университет Герцена – один из самых интернациональных. Активность студентов и поддержка администрации способствуют появлению творческих коллективов, благо-

даря которым многие узнают о культурах разных народов. Ректор порекомендовал студентам создать свой национальный ансамбль танца.

В конце встречи студентам вручили значки герценовского университета и билеты на спектакль «День подлинной свободы» театра «Ювента», призера всероссийского конкурса студенческих театров.

Пожелаем всем студентам успехов, не терять народной мудрости и познавать всеобщие ценности.

Материал подготовил корреспондент «ПВ» Леон БЕДОВЕВ, фото Константина ГОЛОМАЗОВА

На фото: ректор Г.А.Бордовский, проректор по научной работе В.В.Лаптев, проректор по учебной работе В.П.Соломин, первый проректор В.А.Козырев, студенты Северного Кавказа.

КАК ПОЛУЧИТЬ ГРАНТ

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПРОГРАММА СТИПЕНДИЙ ФОНДА ФОРДА

13 октября в институте международных связей прошла встреча с руководителями российского направления международной программы стипендий Фонда Форда Мэри С. Зурбукхен и О.И. Орачевой, представившими новый открытый конкурс на получение финансирования для обучения.

Встречи в институте международных связей с представителями различных фондов, программ и организаций, предоставляющих стипендии для студентов и молодых ученых, стали уже традиционными. На этот раз гостями Герценовского университета были руководители Международной программы стипендий Фонда Форда (Ford Foundation International Fellowships Program), курирующие российское направление: Мэри С. Зурбукхен, директор азиатского и российского направлений международной программы стипендий Фонда Форда, и директор программы в России – Оксана Ивановна Орачева. Они рассказали о фонде, историю программы, объяснили условия нового открытого конкурса и отве-

жить обучение в любой стране мира – в том числе и в России – в магистратуре, аспирантуре или по программе PhD. В данной программе отсутствует ограничение для кандидатов по возрасту, не

ной базы для проведения исследований. То есть человек, который, к примеру, успешно учился в Герценовском университете, закончил магистратуру в каком-нибудь европейском вузе, а затем поступил в российскую аспирантуру, не может рассчитывать на поддержку Фонда, так как он вполне успешно реализуется в своей стране. Если же Вы решили обратиться в этот Фонд, то в заявке особое внимание следует уделить трудностям, которые Вы встречаете на пути получения образования



обязательно знание иностранного языка, но важен опыт работы в сфере предполагаемого образования (не менее одного года), что является свидетельством заинтересованности кандидата.

Международная программа стипендий предоставляет гранты для обучения по программам послевузовского университетского образования в области гуманитарных и социальных наук.

тили на вопросы.

Эта крупнейшая в истории Фонда Форда программа конкурсов была учреждена в 2000 году и проводится ежегодно во всех странах, где работает Фонд (кроме США). Победитель конкурса получает возможность продол-

Любой фонд, выделяющий финансирование на различные образовательные программы, заявляет свою миссию, определяет целевую группу и направления, которые он готов поддерживать.

Каждому студенту или исследователю, ищущему грант для реализации собственного научно-образовательного проекта, первым делом следует обратить внимание на сферу деятельности организации, свое со-

по интересующей Вас тематике. Официальными требованиями к кандидатам являются: постоянное проживание на территории Российской Федерации, наличие диплома о высшем образовании на момент подачи заявки (бакалаврский диплом подходит) и опыт работы в сфере предполагаемого образования.

В беседе со студентами Оксана Орачева после выступления сказала, что ее опыт показывает, что все серьезные заявки удовлетворяются, а отказы получают заведомо слабые анкеты, заполненные «на авось», кандидатами «не знающими, куда себя приложить». Так что серьезная работа – залог успеха!

Недавняя встреча с представителями фонда в нашем уни-

Стипендиальная программа Фонда Форда в качестве своей миссии выдвигает выравнивание образовательных возможностей и поддерживает людей, чей доступ к получению образования затруднен в силу объективных причин.

верситете уже не первая. Так, осенью 2005 года в Институте международных связей выступал заместитель директора программы в России Дмитрий Щербakov, представивший условия прошлого конкурса. Столь своевременное получение информации о новых про-

граммах оказалось возможным благодаря участию Герценовского университета в Информационной партнерской сети международной программы стипендий Фонда Форда. Программа обеспечивает членов информационной сети печатными и электронными материалами – анкетами для участников конкурса, рекламными брошюрами, которые все желающие могут получить в Институте международных связей.

Сотрудник ИМС М.В. ЕМЕЛЬЯНОВА

ОКТАБРИ 2006 ГОДА

21-22 ноября

VI Международный методологический семинар «Актуальные проблемы и перспективы развития биологического и экологического образования в высшей и общеобразовательной школе».

Начало в 10.00

Место проведения: наб. р. Мойки, 48, кл. 2, ауд.454. **Контактное лицо:** наб. р. Мойки, 48, к. 2, ауд. 454, зав. каф. МОБиЭ Н.Д.Андреева, т. 314-46-15.



23-24 ноября

Всероссийский конгресс сурдопедагогов – 200 лет российской сурдопедагогике.

Начало в 10.00

ноябрь

Городской семинар по вопросам методики преподавания мировой художественной культуры в профильной школе.

Место проведения: М. Посадская ул. 26, ауд. 317. **Контактное лицо:** зав. каф. теории и методики философско-культурологического образования С.Н. Токарев, т. 232-34-95.

Управление внешних связей